

三届奥运会,最后一枪他一枪比一枪“打得好”—— “最后一枪先生”遗憾摘铜



高兴
眼低手“高”

你叫他“最后一枪先生”也好,背地里唤他“中国人民的老朋友”也罢,反正埃蒙斯先生一直乐呵呵的。他,在男子50米步枪三姿的比赛中,拿了一枚铜牌。

这枚铜牌,你可以认为它成色不足,也可以觉得它弥足珍贵。

提到美国人埃蒙斯,不得不回到8年前。雅典,他几乎到手的金牌,因为最后一枪射错靶,而让煮熟的鸭子飞走;北京,又是稳拿的金牌,再次因为最后一枪莫名其妙的4.4环,使他再次与领奖台失之交臂。

昨晚,埃蒙斯以资格赛第二的成绩参加决赛,不过,他与资格赛第一名意大利选手卡普利亚尼的成绩相差了8环。在第二名之争中,埃蒙斯前九枪发挥正常,第10枪前,他已经领先第三名韩国选手1.6环。可偏偏又是最后一枪,埃蒙斯只打了7.6环,生生让银牌变成了铜牌。这也是昨晚决赛所有枪手中最差的一枪。



令人感叹的埃蒙斯

图 新华社

尽管埃蒙斯打完第十枪后,摇了摇头,但很快,便恢复常态。他与第一名卡普利亚尼拥抱并有说有笑,他甚至还向看台挥手致意。

“奥运会的神奇之处在于,任

什么时候你都有机会站在领奖台上。”赛后,埃蒙斯面带微笑地说,“最后一枪打完,我一看,哇,一块铜牌。”

“尽管这不是我打得最好的一

次比赛,但我高兴的是,我发挥了自己的水平。”埃蒙斯的心态保持得很好。

的确,如果有一个纵向比较,埃蒙斯已经有了很大的进步。前九枪,三届奥运会中他延续了一贯的水平,最后一枪,以雅典的脱靶与北京的4.4环来看,7.6环已经是一个巨大的胜利了。

换作其他人,来一次雅典的打击,精神上会背负多大的压力?甚至就此退役也有可能。北京奥运会上,类似的经历再来一回,谁受得了?不要忘了,埃蒙斯在2010年还被查出患了癌症,他现在还每天服药。就是这样一个历经磨难的人,最后不但站在了奥运赛场,还能登上了领奖台。

正如冠军卡普利亚尼所说:“马休真是一个令人难以置信的家伙,北京奥运会失利后仅仅过了10分钟,我就看到他露出了微笑。这是我在射击场上迄今为止看到过的最令人敬佩的一幕。他是一个伟大的传奇。”

难能可贵的是,31岁的埃蒙斯并没有退役的打算。“里约热内卢?为什么不去呢?”

人的一生,总有起起伏伏。要记住的是,在波峰时,不要得意忘形;在波谷时,也不要随便放弃……

(本报伦敦今日电)

与金牌无关,活出你的伟大



王治郅

昨夜,五连败的中国男篮告别伦敦,同样说再见的还有老将刘炜、王治郅和朱芳雨,虽然没有再进一步,但伟大并不全属于胜利者。奥运赛程过半,王皓、王仪涵、李宗伟……或是命运弄人,或因运气欠佳,在伦敦追梦的他们,同样活出了自己的伟大。

不必抱歉

昨夜今晨,中国男篮以五连败告别伦敦,对于队中的刘炜、王治郅和朱芳雨来说,32岁、35岁、29岁这样的年纪,已经不能再企盼会有下一次。赛后,刘炜第一时间发了微博:“在国家的最后一场比



王皓

赛结束了,很遗憾也很抱歉。这十年对于我来说压力非常大,一路走来经历了太多的风雨,是你们让我坚持走到了今天。”其实,不必抱歉,对于这群老将来说,为国征战,拼尽全力,结局并不是自己能够掌控,光荣也属于他们。

缺陷亦美

一样的悲情还属于三届奥运失意而归的王皓,但3枚奥运银牌,创造了他自己的历史。

又一次功亏一篑,这只是外人的看法,在王皓心里,或许并没有太多波澜。“努力过了,没有遗憾。”确实,这样的失利过程并不是实力



李宗伟

的差距,更不是意志的缺失,只是缺了那么点运气。

雅典败给柳承敏,北京输给马琳,伦敦不敌张继科,球台对面的人一直在变,只有王皓坚持至今;29岁的他,或许已经没有了下一次奥运机会,但属于他自己的乒坛传奇无法被复制。这样的遗憾,又何尝不是一种别样的“缺陷美”。

带伤上阵

还有一位配得上伟大的选手,是前天晚上输给林丹的李宗伟。背负着整个国家奥运首金的马来西亚球手,却再一次得到一块银牌,但这一路走来,他的坚韧令人



王仪涵

折服。

回顾4年前的北京,李宗伟同样杀进决赛,对面站着的正是林丹。4年过去了,对手没有变,但李宗伟更强了,无奈首局取胜后遭遇逆转,再失奥运金牌。

殊不知,李宗伟是打着封闭上场的,伦敦奥运前,他只正常训练了2周,每场比赛,止痛药成了他的必备。输给林丹后,李宗伟并没有过多遗憾,“两届拿了第二,我已经拼尽了全力,可能这就是命吧,只能接受。”

在竞技体育的赛场上,无论结局如何,活出自己的伟大就好。特派记者 高兴(本报伦敦今日电)

看伦敦奥运 赢冠军龙服

本报讯 新浪网与本报体育部联合推出的“一句话点评安踏奥运龙服运动员”活动,继续得到广大网友的关注。

网友@上海junya:陈一冰与何可欣:因为你们全力以赴和卓然超群的淡定+坦然+大度,让“龙服”前的银牌格外光亮夺目!

网友@张万臣:超级丹,霸气显;战宗伟,意志坚;强气势,挽狂澜;大心脏,玩逆转;夺金牌,红披肩;军礼美,国人欢。

网友@delubi:我们在祝贺、赞美奥运冠军的时候,不应忘记那些没能获得奖牌的运动员。张秀武,赛艇女将,三届奥运,虽然与冠军无缘,但你尽力了,无怨无悔,祖国不会忘记你。

至奥运闭幕前,读者可登录新浪微博,浏览@新民体育和@新民晚报新民网相关微博,参与互动。我们最终选出两条精彩点评,送出两套限量版安踏奥运龙服。(阿隆)



吴敏霞在龙服上签名 图 TP

伦敦眼·花絮

如果可以重来,奥克哈多夫绝对不会喝那几口茶……

都怪日前吃的那顿中饭。奥克哈多夫先吃了一碗鸡汤,再享用了一小块鱼,然后再吃了一块巧克力条,最后喝了几口茶。

多喝半杯茶 少拿一块金

就是这几口茶喝坏了。因为那天下午,参加男子举重85公斤级比赛的奥克哈多夫要去称体重。称完,他也没有在意。

结果第二天比赛时,这位俄罗斯选手与来自波兰的大力士茨林

斯基都举起了相同的总重量:385公斤。

根据比赛规定,谁体重更轻谁将获得冠军。结果,茨林斯基比奥克哈多夫轻了130克,拿到了一枚奥运金牌。有人计算过,130克相当

于一块鸡脯肉,或者半杯水。

让奥克哈多夫肠子都悔青的,是最后喝的那几口茶,因为喝茶完全是他的个人喜好。而茨林斯基则严格按照队医给的食谱——那天中午,他只吃了一小块鸡。

少吃多拿,多吃少拿。这个世界有时还是公平的……特派记者 高兴(本报伦敦今日电)